



中国法学会

学会概况

现任领导

视频在线

要 闻

通知公告

讲话文件

本网推荐

法界资讯

部室风采

专题报道

社团管理

部级课题

评价评奖

对外交流

党群工作

会员工作

地方法学会

直属研究会

学会刊物

两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法 更多>>

当前位置：首页 > 地方法学会 > 综合报道

广东省法学会召开会长扩大会议

时间：2015-02-03 16:36:54 来源：广东省法学会 责任编辑：att2014

2015年2月2日，省法学会会长扩大会议在广州召开，传达贯彻省委十一届四次全会精神和中国法学会常务理事扩大会议精神，听取省法学会发起成立“广东中立法律服务社”及开业情况，听取省法学会“立法社会参与和评估中心”开展《广东省安全生产条例》立法后评估工作情况的汇报，讨论修改省法学会2014年工作总结及2015年工作要点。会议由梁伟发会长主持，省法学会副会长、“一办五组”领导成员、各学科研究会会长和机关干部60多人参加了会议。

省委政法委专职副书记、省法学会副会长陈文敏同志传达省委十一届四次全会精神，指出这次全会是在广东全面深化改革关键时期召开的一次重要会议，全会通过的《中共广东省委贯彻落实〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的意见》(以下简称《意见》)的主要精神是：提出了我省全面推进依法治省的重大意义、指导思想、目标任务和基本要求，提出了全面推进依法治省、加快建设法治广东的主要任务和工作重点，强调要加强和改进党对全面推进依法治省的领导。

省法学会专职副会长兼秘书长陈瑞光同志传达了2015年1月21日至22日在北京召开的中国法学会常务理事扩大会议精神。传达了中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱作出的重要批示：各级法学会要自觉肩负起时代赋予的光荣使命，坚持党的领导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，主动适应新形势，增强工作前瞻性、主动性，努力在法学法律研究、咨政建言服务决策、开展法治宣传和法律服务、深化对外法学交流等方面取得新成绩，为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作出新的更大贡献；中国法学会会长王乐泉在讲话中指出：法治与改革是当今中国两大鲜明的时代主题。法学会要立足全局，顺应大势，把握大局，充分发挥联系面广、学术性强、人才荟萃、工作方式灵活等优势，找准自身在国家发展大局中的科学定位，推动各项工作实现新跨越。中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平总结讲话强调：法学会要坚持服务大局、服务群众、服务法学界法律界，着力加强调研、提升能力、转变作风，切实履行好繁荣法学研究、推进依法治国的职责使命，不断开创新时期法学会工作新局面。

华南师范大学法学院张双梅副教授代表《广东省安全生产条例》立法后评估调研组汇报了《广东省安全生产条例》立法后评估工作情况。省法学会广东省立法社会参与和评估中心自2014年7月成立，首次接受省人大常委会办公厅委托对《广东省安全生产条例》开展立法后评估工作。梁伟发会长对此项工作非常重视，在评估工作启动时就作出“要一炮打响”的批示，提出要发挥法学会集体的战斗力，共同完成好此项工作。通过28个学科研究会的竞争，经济法学研究会课题组成功申请具体承担评估工作，在科学筹划、认真论证和精心准备下，采取各种有效的评估方法和形式，在8月至10月期间开展实施评估工作，最后形成了完成近7万字的评估报告，为《广东省安全生产条例》的实施、修改提供了有价值、高质量的参考意见和建议。

广东胜伦律师事务所主任肖胜方理事长汇报了广东中立法律服务社创办和开业情况。为深入贯彻落实党的十八届四中全会精神，创新社会治理工作，省法学会充分发挥第三方力量以及拥有全省法学、法律界的广阔人才的优势，经省民政厅批准，于去年11月成立“广东中立法律服务社”，并于今年1月28日正式开业。服务社以中立、客观、专业、公益、公正惠民、弘扬法治精神为宗旨，为广大群众提供免费法律咨询服务，引导老百姓通过法律渠道，走法律途径化解矛盾纠纷。

会议还对省法学会2014年工作总结及2015年工作要点进行了认真讨论，大家总体上给予了肯定，同时也提出了修改建议，并达成一致意见。

梁伟发会长在总结讲话中提出：要认真学习、深刻领会省委十一届四次全会精神和中国法学会常务理事扩大会议精神，同时要结合我省法学会工作实际，抓好贯彻落实。他强调指出：一要把握历史机遇，深刻认识法学会工作的新定位。尤其要着力在以下四个方面发挥积极作用：一是充分发挥第三方优势参与地方立法，强化法学会服务立法职能作

用;二是积极参与实行重大决策合法性审查和风险评估,拓展法学会参与法治政府建设平台;三是深入开展司法体制改革理论研究推进,为公正司法提供理论支撑;四是推动全民守法,加强法治工作队伍建设。二要找准问题转变观念,采取新举措继续开创法学会新局面。在新的历史时期,我们要切实增强政治意识、进取意识、机遇意识和责任意识,把握法学会面临的新形势和新任务,积极投身到依法治国、依法治省的时代洪流之中。三要按2015年法学会工作要点落实好,在认真贯彻落实“惠州会议”精神的基础上,重点抓好以下几项:一是紧紧围绕《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和《意见》精神,认真组织和推动法学研究;二是紧密结合科学立法要求,积极参与地方立法工作;三是加强法治宣传,深化法律服务;四是加大法学会组织建设,充分彰显服务“法治广东”的作用;五是切实加强对外法学交流。